Тест в 8 классе по теме «Климат и климатические ресурсы»
1.Установите соответствие:
	1
	Область высокого атмосферного давления
	3
	Атмосферный фронт

	2
	Область низкого атмосферного давления
	4
	Трансформация

	3
	Полоса столкновения двух воздушных масс
	2
	Циклон

	4
	Изменение свойств воздушных масс при движении над той или иной территорией
	1
	Антициклон



2.Определите тип климата, если средняя температура января -300С, а средняя температура июля +160С:
А) субарктический;               Б) умеренно-континентальный;
В) резко-континентальный. 

3. На климат России наибольшее влияние оказывает океан:
А) Тихий;                               Б) Северный Ледовитый;
В) Атлантический;             Г) Индийский.

4. Величина суммарной радиации зависит:
А) от циркуляции воздушных масс;              Б) от расстояния от Земли до Солнца;
В) от близости к океану;                              Г) от географической широты места (территория).

5. Найдите соответствие:
	1
	Русская равнина
	2
	континентальный

	2
	Центр Западно-Сибирской низменности
	1
	Умеренно-континентальный

	3
	Юг Дальнего Востока
	3
	муссонный



6. При коэффициенте увлажнения больше 1 увлажнение считается:
А) избыточным;                               Б) недостаточным;
В) крайне недостаточным.
         
7. Большая часть территории России расположена в климатическом поясе:
А) арктическом;                               Б) субарктическом;
В) умеренном. 

8. Общее количество радиации, достигающее поверхности Земли, называется:
А) солнечная радиация;                               Б) радиационный баланс;
В) суммарная радиация. 

9. Самый большой показатель отраженной радиации имеет:
А) песок;                                    Б) лес;
В) чернозем;                              Г) снег.

10. Над Россией зимой перемещаются:
А) арктические воздушные массы;                                    Б) умеренные воздушные массы;
В) тропические воздушные массы;                                   Г) экваториальные воздушные массы.

11. Роль западного переноса воздушных масс усиливается на большей части России:
А) летом;                               Б) зимой;
В) осенью. 

12. Самый большой показатель суммарной радиации в России имеет:
А) юг Сибири;                               Б) Северный Кавказ;
В) юг Дальнего Востока.

13. Разница между суммарной радиацией и отраженной и тепловым излучением называется:
 А) поглощенной радиацией;                               Б) радиационным балансом.

14. При движении к экватору величина суммарной радиации:
А) уменьшается;                               Б) увеличивается;
В) не изменяется.

Ответы: 1-1Г, 2В, 3В, 4Б, 2-Г, 3-В, 4-Г, 5-1Б, 2А, 3В, 6-А, 7-В, 8-В, 9-Г, 10-А, 11-А, 12-Б, 13-Б, 14-Б.

